

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8 012

Segunda Época

Domingo 29 de Abril de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26



EL SEÑOR

## D. Francisco Porras López

Falleció en Terque el 25 del actual, a los 90 años de edad.

R. I. P.

Sus hijos don Luis y don Francisco Porras Salaza; hijas políticas doña Dolores Rodríguez Battate y doña Trinidad Alonso Paraleira; nietos Luis, Alfredo y Trinidad; hermanos, Bernardo y Emilia, sobrinos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amigos que el día primero de Mayo próximo, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Terque y en la de S. Pedro de esta ciudad, a las diez y media de la mañana, los funerales por el eterno descanso de su alma. Todas las misas libres de intención que se digan dicho día en los templos mencionados, se aplicarán por el mismo fin.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoja del día

## La libertad se ha hecho conservadora

¿Quién dijo que la libertad se había hecho conservadora? Fué el señor Maurra que huyendo de los desmanes de los liberales hubo de hacerse conservador, y como vió que sin haber cambiado de ideas, él que era liberal se había hecho conservador, hubo de suponer que era la libertad la que había cambiado, y la que se había hecho conservadora al mismo tiempo que él. Pero la libertad no ha cambiado nunca; ha sido siempre conservadora y cristiana. Como que fué el cristianismo quien la introdujo y la predicó cuando el paganismo la había expulsado del mundo, de la misma manera que el paganismo del siglo XX, refugiado en los extremos liberales, o sean socialistas, comunistas, izquierdas y demás caterva, quieren de nuevo volverla a expulsar.

La libertad es un don de Dios, y después que Luzbel la hubo profanado con su pecado de soberbia y de rebeldía, Dios la conservó aún el rango elevadísimo de ser la adjudicadora del premio o del castigo, porque sin libertad, ni los premios ni los castigos eran justos, y en tanto se amenguan los unos o los otros en cuanto la libertad es o no limitada.

Pero una cosa es la existencia de la libertad y otra el uso que de la libertad pueda hacerse. Si Dios castiga al que hace mal uso de la libertad, la sociedad humana que debe procurar ser un reflejo de Dios, ya que de El recibe el atributo de la autoridad, debe castigar también al que hace mal uso de la libertad.

Sin embargo Dios no ha querido que don tal excelso como el de la libertad sea prohibido para el hombre, y aún dentro del campo del bien, ha brindado a los hombres, como debe brindárselos la sociedad, senderos numerosos en que ejercer la libertad.

Es libertad, pues, permitida, y de la que se puede hacer uso, sin incurrir en la sanción del castigo, toda aquella que nos permite escoger entre los diversos medios de hacer el bien puestos a nuestro alcance.

Y es libertad prohibida, o merecedora de castigo, la que se emplea en escoger el mal. Esta libertad la ha consagrado el lenguaje vulgar con el nombre de libertinaje, y es la libertad que deben prohibir o castigar los gobiernos que estimen su bienestar y el de sus súbditos, pues se da el hecho de que esa libertad o libertinaje suele ser enemiga de la santa libertad de los demás y del bienestar de todos.

Los elementos llamados liberales profesan esa libertad, tildada justamente de libertinaje, pero aun no la profesan con generosidad y con verdad, pues la profesan únicamente para ellos y se la niegan a los demás. Por eso la libertad se ha retirado de su lado y ha vivido siempre entre los conservadores, que en forma más limitada, y reducida únicamente a la libertad fecunda y verdadera de hacer el bien se reconoce igualmente para todos.

Una libertad que no es para todos, no es verdadera libertad, sino una sofisticación de la libertad, pues solo vive en unos pocos a merced de la esclavitud de todos los demás.

No, no es verdad que la libertad se haya hecho conservadora. La libertad ha sido siempre conservadora y es el hábito y la brisa que mantiene y vivifica los espíritus, las ideas y la sociedad, pues es el germen más fecundo de las iniciativas y de la acción.

Siempre el espíritu rectamente liberal y generoso ha estado de parte de los poderes cristianos. La esclavitud, la persecución, y la desigualdad son las hijas predilectas del sectarismo. No pretendáis ver nunca libertad donde llegéis a ver un espíritu sectario.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las once

de la mañana en la Avenida de la República: «Azabache», paso-doble (estreno); Torroba. «Fiesta Rusa», Frigola. «El cantar del arriero», fantasía (a petición); Giles. «Katuska», primera fantasía (a petición); Sorozabal. «Himno a Lancháfrí», letra de Santiago Frías; música de R. Sevilla.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Prestación media del día... 7590. Temperatura máxima... 17'4. Idem mínima... 11'3. Idem media... 14'8. Idem máxima al Sol... 28'0. Humedad relativa media... 74. Evaporación en 24 horas... 3'2. Lluvia en 24 horas... 0'0. Viento dominante... W.S.W. Fuerza en metros por segundo... 14'0. Nubosidad... Despejado. Estado general atmosférico del día 27 de Abril a las siete horas.

La borrasca de Inglaterra, aparece casi con la misma extensión, pero su centro ha pasado al Mar del Norte, y existen unos pequeños núcleos en el Báltico.

Las presiones bajas del Mediterráneo, forman un núcleo borrascoso y otro en el Golfo de Vizcaya.

El anticiclón de las Azores, apenas ha variado en situación y en intensidad.

El tiempo en nuestra Península, no ha experimentado cambio alguno.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 26° en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 1° en Soría.

En Madrid la máxima de ayer fué de 19'7 y la mínima de hoy ha sido de 7'6.

Tiempo probable hasta el día 28 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del Oeste, lluvias y marejada.

Resto de España cielo con nubes y algunos aguaceros aislados.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 189.

Los que viajan

Ha regresado a Málaga el beneficiado organista de aquella Catedral don Emilio Espinosa.

Han regresado de Roma el farmacéutico don Juan Vivas Pérez y familia.

En el número próximo publicaremos una entrevista celebrada con el diputado a Cortes por Almería don Lorenzo Gallardo Gallardo, acerca del problema uvero.

Del Gobierno civil

## Hablando con el Gobernador

El señor Hernández Mir inició sus declaraciones de ayer a los periodistas diciéndoles que había nombrado diputado provincial, por el distrito de Gérgal-Purchena, en sustitución del señor Fernández Espinar, a don Antonio Muñoz del Pozo, ex concejal.

Dió cuenta de haber recibido una comunicación del ministro de Obras Públicas en contestación a su carta del día 17 en la que por solicitud del Ayuntamiento de Alboloduy le interesaba se librara cantidad para las obras de los trozos 1.º y 2.º del camino de Gérgal a las inmediaciones de Alhabia, y le dice que ha dado órdenes para que se envíen cinco mil pesetas.

Informó del conflicto planteado con motivo de la paralización de los trabajos de las minas de Herrerías, donde tienen colocación 250 obreros a causa de que la empresa propietaria no vende mineral.

Dió que ha citado para el lunes al propietario de dichas minas señor Si-

DE MADRID  
A ALMERIA

## Rumores y cábalas

Dícese que mediado el día de hoy se conocerá el nombre de la persona que haya recibido el encargo de formar Gobierno. No son pocos los que creen que le será reiterada la confianza al señor Lerroux y no faltan quienes aseguran, con tanto aplomo cual si poseyeran el secreto de las resoluciones presidenciales, que el nuevo presidente será el señor Martínez Barrio, el señor Rico Avello o el señor Del Río.

Los lectores harán bien acogiendo con reserva todos estos diceres, rumores o cábalas. Si no existe el propósito de matar las Cortes, ya se tendrá el cuidado de elegir un jefe de Gobierno que sea algo y que disponga de alguna fuerza en ellas. Porque teóricamente los diputados no son rebañó que pueda transferirse arbitrariamente a cualquier pastor. Y si la transferencia se intentara el fracaso estaría separado por pocas horas del intento.

No se olvide que en estos casos las malas pasiones políticas se desatan y todas las malicias andan sueltas, presentando color de realidad lo que es ficción y con trazas de verdadero lo que es falso. Ayer, por ejemplo, se pusieron en labios de un hombre de Acción Popular que goza merecida fama de prudente y de discreto, palabras graves en relación con el modo como ha entendido sus deberes constitucionales el Jefe del Estado. No se han pronunciado tales palabras. No se han formulado semejantes juicios. Son una invención maliciosa de folclóricos y libelistas a servicio de los que quieren suscitar estorbos, dificultades e impedimentos al señor Gil Robles y a su Agrupación para que participen en el ejercicio del poder.

En otros tiempos y en todos los partidos políticos, se producía un estado de contentamiento cuando el adversario o el indiferente se acercaba a ellos para engrosar sus filas. Y ahora, estos neorepublicanos, se alarman y aún se encolerizan cuando ven que existe en alguien el propósito de tomar carta de vecindad en la zona republicana. Y ello no se justificaría en ningún caso, pero se explicaría en el de los republicanos de siempre que temieran que los nuevos republicanos viniesen a disputarles lo que ellos conquistaron en largos años de trabajos y aún de sacrificios. Pero que hagan eso los que no tienen historia, o los que la tienen especialmente de monárquicos, no se explica, o se explica solamente por cosas de un orden tan inferior que no se pueden confesar.

En fin, todo esto juega en la crisis y ha de tenerse en cuenta para su resolución. La actitud de la Acción Popular ya no es una incógnita para nadie. Políticamente, una agrupación que aporta un tan considerable número de diputados que con los de la minoría agraria casi podría gobernar por sí misma, no es desdeñable. ¿Se le pone el veto por los cancerberos de la República, que antes lo fueron de la monarquía y alguno de la dictadura? Que se le pone, es verdad. Ahora, que se consienta por quienes puedan evitarlo, habrá que verlo.

PATRICIO

ret, con el que estudiará la forma de solucionar el problema.

Manifestó, por último, el Gobernador que se le había pedido autorización para celebrar la fiesta del primero de mayo en diversos pueblos y en la capital.

Dió el señor Hernández Mir que ha concedido la autorización; pero haciendo responsables del orden público a los alcaldes y organizadores.

## La uva de Almería en el mercado norteamericano

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota:

«Ante las peticiones de nuestros productores de uva de Almería se realizaron de nuevo con toda urgencia por nuestra representación en los Estados Unidos toda clase de gestiones en apoyo de las anteriores, encaminadas a obtener la readmisión de dichas frutas en el mercado norteamericano, y como resultado de todas ellas se ha obtenido el siguiente, tan beneficioso para nuestros exportadores:

Queda abierto de nuevo el mercado norteamericano para la uva de Almería, que habrá de utilizar como puerto de entrada Nueva York, sin más condición que ser sometida a una esterilización de 30 a 31 grados F. durante quince días, a partir de aquel en que la temperatura haya alcanzado el centro de la fruta, debiendo advertirse que las experiencias hechas demuestran que con esta temperatura la uva no sufre daño, si está sana, y que es una solución, no sólo beneficiosa por su pequeño coste, sino porque está de acuerdo con los deseos formulados por nuestros exportadores, que la proponían con preferencia a otras que se habían sugerido en el curso de las largas conversaciones que acaban de terminar tan felizmente».

## NECROLOGÍA

En la paz del Señor y a los 59 años de edad falleció ayer don Francisco Segura Asensio, después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica.

Era empleado del Monte de Piedad desde su fundación, y siempre se distinguió por su honradez y laboriosidad en el exacto cumplimiento de sus deberes.

Fué siempre católico práctico y fervoroso, y de ejemplares costumbres; y ha dado de ello pruebas durante la larga y penosa dolencia que le ha llevado al sepulcro con su paciencia y conformidad con la voluntad de Dios y recibiendo al Señor varias veces.

Damos el pésame a su anciana madre, a su viuda e hijo, a su sobrino el presbítero don Andrés Martínez Se-

gura, nuestro querido amigo, y demás familia.

Ayer fué llevado al Cementerio el cadáver del industrial de esta plaza don Francisco Amate Alfás, fallecido el día anterior después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos.

Fué estimado en vida de todos los que le trataron y de ello fué elocuente muestras, y de simpatías a su familia, la gran concurrencia de amigos que acompañó su cadáver, bajo cruz alzada de la parroquia del Sagrario, siendo presidido el cortejo por amigos y familiares del difunto.

Damos el pésame a su viuda, hijos, hermanos y demás familia.

Rogamos a nuestros lectores oraciones y sufragios por el eterno descanso de estos difuntos.

## Estampas del Evangelio

Cuarto domingo después de Pasewa

Se esfuerza el divino Maestro por enseñar a sus apóstoles la verdadera sabiduría, la ciencia de la vida. Todavía están a la mesa, en aquel cenáculo que ha sido testigo de tan grandes misterios, Jesús entra ahora con su palabra en aquellos corazones. «Me voy—les dice—hacia Aquel que me envió. Ellos callan y se entristecen. Ni siquiera se apresuran a preguntar a Jesús a dónde va. Todavía andan apegados a la tierra. Menester es desasirse de aquel amor tan humano, tan sensible, y hacerles sentir el verdadero amor a su Maestro. Están apenados, están tristes los apóstoles, porque se les va de sus ojos la presencia corporal de Jesucristo. No saben que les es conveniente la partida del Maestro, pues si El no se ausenta y sube a los cielos, El Espíritu Santo no descenderá sobre ellos.

El espínoso del camino, las angustias de la muerte, los tormentos de la Cruz que había de padecer el Salvador del Mundo, quitan a los discípulos los deseos de saber el modo y el término de la ida de su querido Maestro. ¡Qué inquietudes! ¡Qué desasosiegos y qué amargas devoraron aquellos desmebrados apóstoles!

Jesús tiene que ausentarse de sus queridos discípulos para enseñarles el verdadero sentido de la vida que ha de regularse por la fe, y ha de sostenerse por la caridad.

Estaban muy encariñados con la presencia sensible de su Maestro, y era necesario que Jesús se ausentara visiblemente de ellos para ejercitarlos en un conocimiento más alto, y en un trato y una familiaridad invisible que se acomodara a la divinidad y espiritualizara aquellos corazones.

Separado Cristo de sus apóstoles, éstos habrán de mirar al cielo donde vivi-



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## D. Toribio Salinas Montoya

que falleció en esta ciudad el día 30 de Abril de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Dolores, doña María y don Toribio Salinas Abad; hijos políticos, don José Núñez Beltrán y don José Ruiz Fernández, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas rezadas que se dirán mañana, día 30, en la Iglesia de San Sebastián (Almería), en San Francisco de Guadix, Nijar, Benahadux y Sacro Monte de Granada, a las 7 y media y 8 de la mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestros corresponsales

## Crónicas de Londres

El triunfo de un español

España puede estar orgullosa de don Juan de la Cierva y Codorniu, que va caminando de triunfo en triunfo desde que dió a conocer su aparato volador, el autogiro, con el que se han resuelto muchos problemas de la aviación y da margen para nuevos y mayores éxitos en la conquista del aire.

Su nombre es ya universal. En el mundo de la aeronáutica puede figurar el señor La Cierva entre los primeros, si no es el primero de todos, ya que con su aparato ha hecho una verdadera revolución en la técnica.

La prensa de esta capital se ocupa ahora, en largos artículos, de unos nuevos adelantos introducidos por el ilustre ingeniero español en la construcción del autogiro.

Han aparecido dos tipos nuevos del admirable aparato. Uno de ellos contiene una cabina cerrada en la que van dos asientos, que pueden ocupar, con el piloto, un pasajero. El otro es un autogiro muy pequeño, con un solo asiento y en el rotor solamente dos palas. En ambos han desaparecido totalmente las alas, y resultan mucho más perfectos que los que hace poco tiempo presentó en España.

El señor La Cierva es aplaudidísimo por los periódicos de Londres, los cuales publican hermosos fotogramas y dibujos, explicando las características de los nuevos modelos.

El éxito del ingeniero español no puede ser más franco en el actual momento. Cerca de un centenar hay ya en construcción, la mayor parte vendidos a distintas naciones de Europa. Para el ministerio inglés del Aire, hay destinados una docena, y en lo sucesivo se espera que han de ser encargados muchos aparatos más.

El señor La Cierva sigue trabajando incesantemente, ideando nuevos autogiros más perfectos, y ahora se preocupa de la construcción de uno de mayores dimensiones que los que ha construido hasta ahora. El nuevo constará de cinco asientos, y ya le ha sido contratado por el Gobierno inglés, para destinar éste y algunos más del nuevo modelo, al Ejército.

Complacidos escribimos estas líneas para ser publicadas en Prensa española, en la seguridad de que sus lectores han de mostrarse satisfechos de los nuevos y extraordinarios progresos que está experimentando el autogiro La Cierva.

A. NOBAL CRESAD

Londres, Abril 1934.

## La situación política en el Uruguay

El señor Vice Cónsul de la República Oriental del Uruguay en esta Ciudad ha recibido por conducto del Consulado General de Madrid, copia del siguiente despacho telegráfico, del Ministerio de Relaciones Exteriores que informa sobre el resultado de las elecciones últimamente celebradas en aquel país:

«Realizaronse elecciones generales y plebiscito ratificación Constitución en el más perfecto orden sin registrarse en todo el país ningún incidente. Stop, primeras cifras arrojan doscientos sesenta a doscientos setenta mil y favorables a ratificación doscientos cincuenta mil. Reina indescriptible entusiasmo. Stop, quedan patriótica y definitivamente consolidadas las Instituciones de la República».

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 26-12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'50
Líbras	37'60
Dólares	7'33
Francos suizos	238'15
Liras	62'60
Escudos portugueses	90'00

Lea V. todos los días "La Independencia"

POR TELEGRAFO

# La solución de la crisis

Entran a formar parte del nuevo ministerio, don Vicente Cantos, (radical) y don Filiberto Villalobos (melquiadista)

Las gestiones mañaneras del Sr. Samper

A las nueve y media de la mañana salió de su domicilio el Sr. Samper. Los periodistas le preguntaron si tenía ya formado el Gobierno.

—Todavía no, contestó. Añadió que se dirigía al Palacio para informar al Sr. Alcalá Zamora de sus gestiones.

Preguntado que impresión tenía contestó que creía poder formar gobierno sino se malograban las últimas gestiones que iba a realizar, pues le faltaba únicamente perfilar algunas cosas.

En Palacio

El Sr. Samper permaneció en Palacio un cuarto de hora.

A la salida dijo que no tenía la lista del nuevo Gobierno; pero creía que lo formaría seguidamente.

El Sr. Samper marchó al domicilio del Sr. Sánchez Román del que salió a poco rato y manifestó que habían cambiado impresiones.

Con el Gobierno dimisionario

A las once de la mañana se trasladó el Sr. Samper al domicilio del Sr. Lerroux donde se hallaban reunidos los ministros dimisionarios.

Insistían éstos en negarse a colaborar en un gabinete Samper, por ser el primer acuerdo de la minoría no colabora sino con un gobierno presidido por el Sr. Lerroux.

Los Sres. Guerra del Río y Rocha se mostraban los más irreductibles a pesar de las consideraciones que les hacía el Sr. Lerroux para apoyar al Sr. Samper.

Otra vez en Palacio

A las doce y media volvió a Palacio el Sr. Samper.

A la entrada manifestó que no facilitaba la lista porque había surgido a última hora una pequeña duda que era necesario subsanar.

Añadió que acaso a la salida contestaría al justificado interés de los periodistas.

Salió al poco rato y dijo: Creo que habrá Gobierno, aunque necesito visitar a los señores Maura y Martínez de Velasco.

Seguidamente partió para el domicilio de ambos.

El señor Blasco en Palacio

A las dos menos cuarto llegó al Palacio Nacional don Sifridio Blasco.

Los informadores le preguntaron si venía llamado por el Presidente y contestó que sólo iba a ver si se encontraba allí el señor Samper y aunque se le dijo que había salido, subió a las habitaciones del Sr. Alcalá Zamora donde permaneció un buen rato.

A la salida no hizo manifestaciones. El señor Alcalá Zamora a su domicilio

A las dos de la tarde abandonó el Palacio el señor Alcalá Zamora que marchó a su domicilio particular. Antes de marchar recibió a las niñas de una escuela nacional que le entregaron un cuadro.

Maura-Samper

De la entrevista entre los señores Samper y Maura no hicieron ninguno de los dos manifestaciones a los periodistas. El jefe conservador dijo que las hará cuando se termine la tramitación de la crisis.

Martínez de Velasco-Samper

El Sr. Martínez de Velasco se entrevistó con el señor Samper y éste no hizo manifestación alguna sobre lo tratado.

El señor Blasco dijo que la visita fué de mera cortesía y añadió que podía desmentirse la referencia de reunión de la minoría agraria, pues se limitó a darle un voto de confianza, siendo inexacto que se pusiera veto a ninguna persona.

El señor Samper reanuda sus visitas de la tarde

A las cuatro de la tarde abandonó el señor Samper su domicilio y se dirigió a los del señor Lerroux y Alcalá Zamora.

La crisis en el Congreso

Durante la mañana el Congreso estuvo desanimado. A media mañana acudieron algunos diputados.

Entre ellos se encontraba el señor Casanueva, que manifestó que su creencia era la de que todos iban camino de Clempuzuelos.

—Ocurre—añadió—algo inconcebible. A las siete de la tarde se estimó seguro el que Samper lograría la formación del Gobierno; pero después de la entrevista con Maura, que le ofreció un ministro, y del cf. e. n. i. e. n. t. o del señor Sánchez Ro-

mán darle otro, comprendí que se buscaba un cotel, que si con las gotas Maura, era un revulsivo, con las gotas Sánchez Román, resultaba una mezcla detonante.

Un periodista le dijo: Entonces ustedes no apoyarán a ese Gobierno.

—Eso—contestó—no puedo decirlo yo, sino el señor Gil Robles que tiene la máxima autoridad y confianza ratificada en la reunión de ayer.

El señor Vidarte (socialista) manifestó que la designación del señor Samper era una provocación a la clase trabajadora.

Reunión aplazada

La reunión de la minoría radical que iba a presidir el señor Lorrux se ha suspendido, pues al enterarse el presidente dimisionario de que el señor Samper encontraba dificultades, aplazó la reunión como medida de prudencia.

Una nota del partido republicano nacional

El señor Sánchez Román facilitó una nota que dice lo siguiente:

Considerando el partido republicano nacional, que la pregunta formulada por el señor Samper pidiéndonos la colaboración y apoyo al nuevo Gobierno, adolece de cierta imprecisión, la respuesta del partido se ha dado claramente en el sentido de que no procede prestar asistencia y colaboración al Gobierno en proyecto, porque a juicio del partido no representa una solución política adecuada.

Postreras gestiones del señor Samper

La entrevista entre los señores Lerroux y Samper duró veinte minutos, y al terminar éste manifestó que tenía buenas impresiones.

A las cuatro y media de la tarde llegó el señor Samper al domicilio del señor Alcalá Zamora, donde permaneció por espacio de un cuarto de hora. Al salir dijo a los periodistas:

—Me duele mucho molestarles tanto; pero esto termina. Ya hay Gobierno. Ahora voy a mi casa y desde allí volveré a Palacio dentro de una hora, llevando la lista completa del nuevo ministerio.

¿Cómo está formado? se le preguntó:

—No habrá muchas sorpresas—replicó.

Después de abandonar el señor Samper el domicilio del señor Alcalá Zamora, éste marchó a Palacio llegando a las cinco en punto y después de aprobar la lista del nuevo ministerio, salió a pasear por los jardines del Campo del Moro.

El nuevo ministerio

A las cinco y media llegó nuevamente a Palacio el señor Samper y anunció que llevaba ya la lista del nuevo ministerio que sometería a la aprobación del Sr. Alcalá Zamora.

El señor Samper salió de Palacio a las seis menos diez y facilitó la siguiente lista del nuevo gobierno: PRESIDENCIA; Samper, (radical).

ESTADO; Pita Romero, (independiente).

JUSTICIA; don Vicente Cantos, (independiente).

GUERRA; don Diego Hidalgo, (radical).

MARINA; don José Rocha, (radical).

HACIENDA; don Manuel Marraco, (radical).

GOBERNACION; don Rafael Salazar Alonso, (radical).

INSTRUCCION; don Filiberto Villalobos (melquiadista).

TRABAJO; don José Estadella, (radical).

COMUNICACIONES; don José María Cid, (agrario).

AGRICULTURA; don Cirilo del Río (progresista).

OBRAS PUBLICAS; don Rafael Guerra del Río, (radical).

INDUSTRIA; señor Iranzo, (radical).

Después de facilitar la lista del nuevo ministerio, el señor Samper manifestó que había ofrecido una cartera a don Sifridio Blasco y éste declinó el ofrecimiento.

Añadió que el lunes se celebrará el primer Consejo y enseguida se posicionarán de sus cargos los nuevos ministros.

En el Congreso

Un duelo a muerte entre Lerroux y Alcalá Zamora

Durante la tarde continuó en el Congreso la desanimación.

Al llegar don Honorio Maura manifestó que su hermano don Miguel y el señor Sánchez Román, habían reiterado que darían ministros al señor Samper.

Un periodista le dijo: —También se lo reiteraron los socialistas.

—Pues entonces—contestó el señor Maura—se formará el gobierno que quiere Gil Robles. Ya está visto que aquí no hay más que un duelo a muerte entre Alcalá Zamora y Lerroux. Del triunfo del uno, depende la vida del otro.

Se le preguntó si sería llamado a Palacio el doctor Latorra y don Honorio contestó rápido.

—No; todavía no.

A las cinco y media comenzaron a llegar al Congreso los diputados radicales para asistir a la reunión de la minoría, que había sido convocada a última hora.

Declaraciones del Sr. Samper

Después de haber entregado la lista del nuevo Gobierno, el señor Samper charló con los periodistas.

Manifestó que su deseo era haber hecho ministro a don Sifridio Blasco, pero éste había rehusado.

—El lunes—añadió—celebraremos un consejo y seguidamente se reunirá el Consejo en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. El miércoles se presentará el nuevo Gobierno a las Cortes.

Los periodistas le felicitaron por su éxito y el señor Samper contestó: Muchas gracias, y perdón por sus muchas faltas.

Tomas de posesión

A las seis de la tarde se posesionaron de sus cargos los señores Samper e Iranzo.

Opiniones y comentarios en el Congreso

A última hora, y después de conocerse la constitución del nuevo Gobierno, acudieron numerosos diputados al congreso donde se formaron corros que comentaron la solución de la crisis.

Un diputado decía:

—Parece que la crisis solo se ha hecho para echar a Madariaga.

—Quizá tenga usted razón, replicó el corro.

El señor Casanueva expresaba su satisfacción por la forma en que se ha constituido el Gobierno.

Don Honorio Maura afirmaba que el nuevo Gobierno tendrá la misma vida que tienen las bombas.

Don Emiliano Iglesias dijo: Todo cuanto hace un jefe es acertado.

Y el señor Gordón Ordás replicó: Como en La Bruja puede cantarse «todo está igual, parece que fué ayer».

Y el señor Rodezno: «El gobierno... muy bonito; pero pronto vendrá la crisis presidencial».

Y el señor Gil Robles: «Hay trajes de la mala echura que duran mucho».

Y el señor Ortega y Gasset: Me parece tan grotesco todo este tinglado, que me lleva a la amargura. Y el señor Santaló: La duración de este Gobierno dependerá del plan parlamentario.

Dice don Melquiades Alvarez

Don Melquiades Alvarez declaró que nada le había dicho el señor Samper sobre el plan parlamentario que piensa seguir.

Creía que el debate sobre las famosas cuartillas presidenciales sería provocado por los tradicionalistas.

—Pero—añadió—se presentará una proposición de «no ha lugar a deliberar», porque ningún republicano se pondrá frente al presidente de la República.

—El jefe del Estado—agregó—no necesita refrendo para mandar a las Cortes un mensaje contra una ley, por ser prerrogativa presidencial.

Estoy seguro que el señor Alcalá Zamora, no ha pensado en disolver las Cortes y tal vez ha aspirado a que se disuelvan ellas mismas, pensando en que hubiera terminado su mandato. Solamente se puede explicar la actitud presidencial por sus escrúpulos de jurista.

El cargo de Alto Comisario en Marruecos

El señor Rico Avello ha declarado que se propone poner el cargo de Alto Comisario en Marruecos a disposición del Gobierno, solamente por delicadeza.

En la Presidencia del Consejo se ovacionó al señor Lerroux

A las siete de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo, donde se hallaban reunidos los ministros dimisionarios y diputados amigos. Poco después llegó el nuevo jefe del Gobierno, señor Samper y ambos conferenciaron brevemente.

Al aparecer, el señor Lerroux, fué ovacionado enormemente y con gran emoción se dirigió a los concurrentes diciendo que se honraba dando posesión del cargo de presidente al señor Samper.

Añadió que reiteraba su satisfacción por haber cumplido con su deber y haber dejado un grato recuerdo para todos los corazones.

—Creo—añadió—que el Gobierno que se ha formado, satisfará a todos y realizará la grata labor de afianzar la República. A mi me cabe la satisfacción de haber incorporado al régimen a unos elementos que no se hallaban en él y espero que el nuevo Gobierno logrará incorporar a otros que están fuera de la República todavía.

Finalmente hizo votos porque la República ensanche su base. Al discurso del señor Lerroux contestó el señor Samper agradeciendo los elogios que le había tributado y añadiendo que se inclinaba reverente ante los setenta años del señor Lerroux, de los que había dedicado su mayor parte al bien de España y al servicio de la República.

La despedida del señor Lerroux

Después de los saludos de rigor

RESUCITARÁ EN EL SEÑOR  
**Don Francisco Segura Asensio**  
Empleado del Monte de Piedad  
Falleció el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Manuel Luque, S. J.; su viuda, doña Francisca Martínez Balcázar; su hijo, don Darío; su madre, doña María Asensio García; hermanos, doña María, don Inocencio y don José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que se verificará hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, Bordú, 5, hasta el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

el señor Lerroux se despidió de todos y dirigió un saludo a los periodistas.

—He de reiterar—dijo—mi satisfacción por haber servido al país y a la República, en esta crisis.

Negó que fuera su propósito ausentarse de Madrid y anunció que asistiría el miércoles al Parlamento y en lo sucesivo se dedicaría a agrupar el partido.

El señor Alba tiene fe en el Parlamento

El señor Alba manifestó que ignoraba si el miércoles habrá sesión habrá sesión de Cortes y si habrá debate.

—Si lo hubiera—afirmó—seguramente se hablará de todo, sin estridencias, pues siempre tuve fe en el Parlamento.

POR TELEGRAFO

**Libertados a consecuencia de la amnistía**

Madrid, 28 10 noche.

Como consecuencia de la ley de Amnistía han sido puestos en libertad ciento sesenta y nueve presos pendientes de condena en la Audiencia de Madrid.

Los efectos de la ley alcanza a mil doscientos cincuenta detenidos que se hallan en libertad condicional.

Mañana por la tarde se reunirá la Sala Segunda del Tribunal Supremo para estudiar los procesos y aplicar la amnistía.

Como colaboradores de la dictadura y por hallarse en rebeldía que dan excluidos muchos expatriados, entre ellos, los señores Calvo Sotelo, Martínez Anido, Callejo, Magaz y Guadaíhorce. Estos necesitarán que se tramite un proceso especial y que se dicte sentencia absolutaria.

**MADRID**

Se encuentra una bomba en la parroquia de San Luis

Madrid, 28 8 noche.

En la puerta de la parroquia de San Luis, que dá a la calle de la Montera, la policía encontró una bomba que fué recogida rápidamente y un guardia apagó la mecha. llevando el artefacto al Parque de Artillería para su análisis.

Hallazgo de otro artefacto

También unos obreros que trabajan en el alcantarillado encontraron otro artefacto parecido a un proyectil de Artillería.

Ciencia y humor

**El agua «gorda»**

¡Qué grande es la sabiduría popular! Hay muchas expresiones, costumbres o conceptos antiguos, que durante años y siglos parecen carentes de sentido, hasta que una investigación científica pone de relieve el profundo y sabio conocimiento que encierran.

Así ocurre con la clasificación en «finas» y «gordas» de las aguas potables de diferentes localidades. En Madrid, el agua de los antiguos viajes era el agua gorda por excelencia, y la de los canales de Lozoya, —antes de Isabel II— es el prototipo de las aguas finas. En otras muchas poblaciones existen las aguas gordas, que no son calientes sino simplemente «gordas», que han tenido y tienen muchos adeptos, cuyos estómagos las reclaman ávidamente sin que ellos mismos sepan explicar las cualidades distintivas del líquido líquido de su predilección.

Pues bien, estas misteriosas cualidades son las que al parecer esclarecen recientes estudios; tan recientes que constituyen uno de los más atractivos temas del IX Congreso de Química celebrado en Madrid. Lo ha desarrollado Mr. Lewis profesor de Berkeley, con el título «On The different kinds of water», que traducido al lenguaje vulgar quiere decir: «Sobre las diferentes clases de aguas». Los modernos progresos científicos hacen tambalearse a los conceptos que parecían más incommovibles; y así el agua que parecía un principio inmutable, resulta que no lo es, pues por descomposición electrofísica se ha descubierto que hay un agua ligera, otra agua pesada y otra todavía más pesada, o extrapesada, y quien sabe si otras intermedias. Y estas aguas pesadas de-

ben ser las aguas gordas, antes aludidas. (Esto no lo dirá el profesor Lewis en el referido Congreso, pero me puedo permitir decirlo yo, a extramuros del mismo, que por algo me he impuesto la tarea de poner un poco en solfa las mayores seriedades científicas).

La hidrología se va a complicar extraordinariamente con este descubrimiento. Ya era esta ciencia bastante complicada con la simple existencia de múltiples aguas minerales, como se pone de manifiesto al elegir el balneario más apropiado a nuestras averías viscerales en las temporadas estivales. Conque no digamos nada lo que será esto ahora, cuando además de las sales y el camelístico poder radiactivo de las aguas, tengan que soportar la proporción de aguas pesadas o extrapesadas que a cada cliente le conviene. «Metabolismo hídrico»... para subir el precio de las consultas y dar ocupación a cierto número del tan decantado exceso de médicos.

Otro aspecto o derivación del mismo tema. El agua forma parte principal y preponderante de todos los organismos vivos, y cabe estudiar las calidades y proporciones de las especies del agua que integra nuestras diferentes visceras y la influencia que esta composición ejerza en los temperamentos e inclinaciones personales. Veremos si profundizan tanto en la cuestión el profesor Lewis o su colaborador Warburn, o los numerosos continuadores de este sensacional descubrimiento científico.

La razón de la existencia de estas diferentes clases de agua es el previo descubrimiento de otras tantas clases de átomos de hidrógeno —por la novísima y fructífera teoría de los cuerpos isótopos— que combinado al oxígeno constituye el agua. Y con esto se ha bamboleado otra columna de la antigua Ciencia, pues el átomo de hidrógeno que por su fijeza y incommovilidad se tomó como unidad de pesos atómicos, ahora resulta que tan pronto pesa como uno, o pesa como dos, o pesa como cuatro; y claro, cuando en la molécula de agua entran dos átomos de cualquiera de estas dos últimas clases, su peso no será de 18 (16 más dos), sino de 20 (16 más cuatro), o de 24 (16 más ocho).

Aturdido pensar las complicaciones que esta novedad puede introducir en el campo de la Química y de la vida práctica. En la molécula del alcohol de vino, por ejemplo, entran seis átomos de hidrógeno; cuando estos átomos no sean de los clásicos, sino de estos nuevos, puede que varíen las propiedades del alcohol y de sus derivados, vinos y cervezas, y tal vez priven del placer de acurularse a los numerosos devotos de Baco. Quizá las leyes prohibicionistas, como la famosa y desaparecida «ley seca» de Norteamérica, puedan sustituirse por otras que se limiten a prescribir cierto número de átomos de hidrógeno pesado en la molécula de alcohol.

EDUARDO ROBLES PEREZ

**Cosas de toros**

La corrida de inauguración

[Gracias a Dios que ha surgido la Empresa que organiza la primera corrida del año Las octavillas en que se anuncia eran arrebatadas de las manos de los repartidores por cuantos consideraban el espectáculo taurino como el más emocionante, el más bello, el más artístico de todos los que se pueden ofrecer a los públicos.

Los seis novillos de Moreno Santamaría que han de lidiarse el domingo seis de mayo, y la terna de toreros, Nicolás Vargas «Gitanillo de Camas», José García «Alcalareño» y Juan Guirao, los tres nuevos en esta plaza, han producido tan excelente impresión entre los aficionados, que nunca mejor aplicado el reclamo de la empresa «La mejor combinación del año» ya que fielmente refleja la verdad.

DANIEL DE NAJERA

**De Instrucción Pública**

Adjudicación de escuelas provisionalmente :

En la «Gaceta» llegada ayer se publica la primera lista conteniendo la adjudicación, con carácter provisional, de las vacantes de escuelas que se han de proveer entre maestros procedentes de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional, convocados en el año 1931. Estas relaciones se irán correlativamente anunciando en la «Gaceta», comprendiendo la de ayer las adjudicadas a los maestros desde el número 1 hasta el 500, ambos inclusive.

Dentro del plazo de quince días correlativos, a contar de las fechas en que vayan apareciendo insertas las relaciones de adjudicación, podrán los interesados formular las reclamaciones que estimen oportunas por medio de instancia dirigida a la Dirección general,

**Compre... Compre... Compre**  
Sus Vestidos, sus Abrigos, sus Kimonos todo... en  
**CASA FORN ELES**  
es donde encontrará más Novedades, más Gusto, más Artículos buenos  
VISITENOS. ENCONTRARÁ TODO LO QUE DESEA  
**CASA FORNIELES**  
RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2.

**Vapores Correos franceses**  
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur ALloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de ran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.  
**ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA**  
Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**Florida**  
Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Precios en tercera (De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido Impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem.)  
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.  
Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.  
Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.  
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes, sus Consignatarios, **HJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina Muelle, 12.—Málaga.**

# Fimol Busio Catarros Crónicos

Se habrá de tener entrada, precisa- mente, dentro del plazo señalado, en el Registro general, quedando sin cur- sos las que se reciban posteriormente. Los nombramientos que afectan a es- tas provincias son los siguientes:

- Don José M.ª Ocaña Megías, para Córdoba de Santa Inés, Málaga.
- Don José Fernández Rueda, para Be- nezuela.
- Don Alfredo Vicente Hernández, para Estación de Gergal.
- Don José Redondo Tapia, para Izna- zar (Granada).
- Don Francisco Aznar Aller, Los Rue- cos (Hércules-Overa).
- Don Antonio González Zurite, para Almería (Murcia).
- Don Miguel Forteza del Rey Rodrí- guez, para Garrucha.
- Don Miguel Andrades Alvarez, para Almería.
- Don Bartolomé Flores García, para Los Gallardos.
- Don José Ruiz Fernández, para La Cañadilla (Santafé).
- Don Manuel Maldonado Pérez, para Los Martínez del Puerto (Murcia).
- Don Antonio Ayudarte Rodríguez, para Miranda (Murcia).

Plazas de portero, a concurso  
La «Gaceta» de Madrid llegada ayer publica para su provisión por concurso, la plaza de portero afecta al Instituto Nacional de segunda enseñanza de Almería.

## Asistencia Social

**CONVOCATORIA**  
El miércoles día 2 de mayo celebra la Junta general extraordinaria Asistencia Social a las seis de su tarde en el Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento con el orden del día fijado en la convocatoria enviada a todos los señores socios.

**Madrid Hotel Inglés**  
Nueva propiedad, nueva dirección  
100 habitaciones 50 baños  
La mejor cocina de Madrid.

## Festival infantil

Hoy domingo, a las cuatro, tendrá lugar en la escuela graduada «Villaespesa» un festival infantil con arreglo a un selecto programa. Asistencia Social obsequiará a las niñas al final de la fiesta, con una espléndida merienda. Están invitados los padres de las alumnas en cila matriculadas.

La directora de la escuela graduada «Francisco Villaespesa», dá las más expresivas gracias a los señores que en sus valiosas aportaciones han contribuido al enriquecimiento del Museo infantil que en dicho centro se está formando, y ruega encarecidamente a todos los almerienses amigos del Niño y de la Escuela, se dignen hacer donativos de minerales, insectos, animales disecados, semillas de todas clases.

# Hotel Americano MADRID

Director-Gerente: José Cañadas Bretones

El Hotel de los almerienses por su gerencia almeriense.  
El Hotel de la aristocracia y de la alta política almeriense, por su esmerado trato y su espléndida situación.

No deje de visitarlo.

Puerta del Sol, 11 y 12  
(Frente al Ministerio de la Gobernación)

## Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños  
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.  
Puerta de Purchena, 9.-Teléfono, 3-5-0.

gravados recortados de periódicos ilustrados, estampas en color, frascos de todas formas y tamaños, juguetes etc.

En la Dirección de la Escuela serán recibidos cuantos objetos remitan.

## Ciudadanos a defenderse. Cazadores a recoger las escopetas

Gestiono las licencias.  
De uso de armas, pesetas 11'50.  
De caza, pesetas 10'50.  
Carmelo Márquez de Egea, Gestor Administrativo.-Plaza de Pl y Margall, 5.-Almería.

## Noticias de todo el mundo

### S. S. el Pontífice Pío XI como impulsor de la edificación

Uno de los primeros cuidados del actual Pontífice fué la construcción y modernización de los Seminarios en las diferentes regiones de Italia. Otra iniciativa pontificia fué la creación de una oficina para las casas parroquiales, la que determinó la construcción de 922 casas para los curas párrocos; 243 iglesias; siete seminarios; diez arzobispados; ocho conventos; cinco asilos y siete institutos varios.

Tanto en el Vaticano como en la residencia estival de Castelgandolfo se han efectuado grandes reformas y se han instalado nuevos servicios, que han dado trabajo durante mucho tiempo a muchos obreros.

### La lucha antipalúdica en Italia

Con motivo de la nueva ley para la coordinación de las providencias contra el paludismo se ha recordado que el número de defunciones por esta causa, que era de 21.033 en 1887, ha bajado a 4.085 en 1922 y a 2.781 en 1930.

Esta reducción del 33 por 100 en los últimos años citados es doblemente significativo considerando que en este período se intensificaron las obras y la presencia de trabajadores en zonas palúdicas: la eficacia de la acción social y sanitaria del Estado ha sido plenamente confirmada.

### Artículos Orientales, Morunos y Persas

Colchas, Cojines, Tapetes  
Caminos de mesa, cuadrantes.  
PRECIOS BARATÍSIMOS  
CASA ROSALES Tiendas, 4

## ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Función para hoy. - A las diez de la noche.  
Presentación de los espectáculos Vianor.  
The Cronways, juegos malabares.  
Mikel's, saltador excéntrico par-

dista. Trini Pla, vedette. Les Gurril pareja internacional creadores del pasodoble torero. Les Millet, patinadores con su fantástica rueda infernal. Adellita Vianor, estrella de 8 años, y Vianor, imitador de estrellas.

En Hesperia

Cine sonoro.  
Funciones para hoy.  
A las cuatro de la tarde la película americana «Audaz y galante».  
A las 6,30 la película titulada «La llama eterna».  
A las diez de la noche «Noticia de Fox Movietone núm. 64».  
La película «Mickey y su novia».  
La super producción hablada en español, titulada «Como tu me de-seas».



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
\*  
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Nuestros corresponsales

## Desde París

La nota francesa y el desarme

Llevamos ya cerca de tres lustros desde que se firmó el Tratado de Versalles. Pronto ha de celebrarse el plebiscito en el Saar. Parece, pues, natural, que se vayan liquidando todas las cuestiones pendientes de la gran guerra. Pero existen todavía resquemores y recelos entre los dos pueblos que mayormente llevaron el peso de la lucha, y, la nueva nota del Gobierno francés abre nuevas discusiones entre los diplomáticos.

Francia quiere cumplir sus compromisos, pero ha hecho sus objeciones, obligada por las circunstancias presentes. El problema de limitar los armamentos se halla complicado con el de la seguridad. ¿Puede Francia tener seguridad de que Alemania ha de cumplir con lo tratado? Si desarma Francia conforme a lo ofrecido en Versalles, ¿se conformará Alemania con sostener su actual Ejército, o tratará de igualarlo en número y material bélico de aquel?

Esa es la duda. Esa es la razón por la que el Gobierno francés se reserva todavía el cumplimiento del Tratado de Versalles. Lo fundamental en la nota y es de creer que todas las naciones han de meditar acerca de los razonamientos expuestos en aquella, que tanto ha de ser comen-tada en la Prensa y entre los políticos de los pueblos de Europa.

Sin sanción - se alega en la nota no hay pacto que deba ponerse en práctica.  
Francia está, sin embargo, dispuesta a reducir sus fuerzas militares, claro está que en el caso que se le ofrezcan las garantías debidas.  
Se discutirá que, en el fondo, la razón está en favor de Alemania, pero que el Tratado de Versalles lo exige, y los Tratados hay que cumplirlos. Pero Francia no se niega a ello. Lo que quiere Francia es que haya el otro lado del Rhin la comprensión precisa para conceder a Francia medios para asegurar su porvenir.

Por otra parte, el Gobierno de París aspira a una reanudación de la Entente Cordiale, y es posible que si esta fuera una realidad, se dé salida franca al cumplimiento de las cláusulas del Tratado de 1919.

Algo difícil es esto, ya que Inglaterra desea, según ha manifestado en varias ocasiones, conservar su libertad de acción en las cuestiones internacionales.

Se espera en París con verdadero anhelo conocer la opinión de las potencias respecto a la nota lanzada por este Gobierno.  
París, Abril 1934.

E. BLACK

# El sitio más céntrico de Almería

El mejor servicio. Las mejores tapas. La más exquisita Cerveza.

## BAR SOL

Propietario: Cipriano Gázquez Martínez.-Puerta de Purchena.

NOTA: Debemos advertir a nuestra distinguida clientela y a cuantas personas deseen visitar el BAR SOL que los precios de nuestros artículos no tratan de competir con nadie.

## Del Ayuntamiento La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que debe celebrarse mañana en el Ayuntamiento.

Fallos del Tribunal Económico administrativo provincial en las reclamaciones de don Manuel Arias Sánchez, don Francisco Romero Calvo, don José Abad Nobis y don Guillermo Rodríguez contra el repartimiento general de Utilidades.

Oficios de la Administración de Rentas Públicas de Madrid sobre asignación de productos a las sociedades «Diamantes científicos», «Atlántico española» y «Banco de España».

Expediente de concurso para la adquisición de material con destino a las escuelas.

Informes de las Tenencias de Alcalá sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Expediente de apertura de un establecimiento a instancia de don Tomás Antoranz.

Cuenta justificada de los gastos con motivo de los festejos celebrados en el aniversario de la República.

Telegrama del Alcalde de Santurce sobre concesiones económicas por factorías petrolíferas.

## Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.  
Motores y grupos electro bombas «SIEMENS».  
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.  
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.  
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.  
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.  
Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.  
Aparatos de medida y cuadros de distribución.  
Correas de goma y cuero.  
Poles de hierro y madera.  
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.  
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

## José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL  
Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3-9-3.  
Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alíx. 3-A. - Teléfono, 1-7-3  
ALMERIA

## PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALECIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS  
Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacena-rista de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2-4-6  
Apartado. 68. - ALMERIA.

## HEMORROIDES (Almorranas)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

## Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA  
RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

## Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene  
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.  
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA.  
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.  
De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

## Dr. DOMINGO ARTES GUARDO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS  
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

## SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.  
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

## Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial  
CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6  
Avenida de la República, 73.-pral.

4 TOMOS 4

Forman un ejemplar completo del

# ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - ÍNDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
y pequeño Directorio Universal

Batalla del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trascaso de portes en toda España)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

# CALZADOS

# "El Buen Gusto"

Primera Casa en modelos exclusivos para primavera y verano

SUCURSALES: Agua, 13—BERJA.—14 de Abril, 21.—ADRA

CENTRAL: Avenida de la República, 19.—ALMERIA.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

### Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A.-ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

## Vida Religiosa

### Santos de hoy, domingo

Santos Pedro, Tértula, Antonia, vgs. Agapito, Secundino, obs., Emiliano, mrs.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color blanco.

### Santos de mañana lunes

Santos Catalina de Sena, vg., Europio, ob., Amador, pb., Pedro, Luis, Donato, Erconvaldo, mrs.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina con rito doble y color blanco.

### Labio Circular

Hoy en San José. Mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

### A Santa Catalina de Sena

En la Iglesia de Santo Domingo continúa hoy y terminará mañana, el triduo solemne

que en honor de Santa Catalina de Sena celebran los PP. Dominicos y la V. Orden Tercera.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa cantada y en ella comulgarán los terciarios y demás fieles.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio del triduo, gozos a orquesta, sermón. Salve y Reserva.

Hoy predicará el R. P. Fray José Ballarín y mañana el Rvdo. P. Prior del Convento. El día 30, al terminar la función de la tarde, se dará a besar la reliquia de la Santa.

### Asociación de la "Hora Santa"

Hoy, a las ocho de la mañana se tendrá en la Iglesia del Real Convento de la Purísima la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados, a los que se ruega la más puntual asistencia.

### Adoración Nocturna

Esta noche a las diez, vigilia de titular del turno catorce «Santa Catalina de Sena», general y obligatoria la asistencia de los adoradores activos a primera hora. Habrá plática y Te Deum solemne.

### Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media, En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis, En santo Domingo, Sagrado

do Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media, En la Catedral, Hermandades y santo Domingo.

A las siete, En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media, En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.

A las ocho, En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media, En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve, En santísimo, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoradoras, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media, En el Sagrado Corazón Compañía de María y santísimo, cantada.

A las diez, En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media, En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once, En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce, En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.

A la una en san Pedro.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### ADMITIDOS

Vapor español «El Condado», de Nápoles, con carga general.

—Idem idem «Marzo», de Avilés, con carbón.

#### DESPACHADOS

Vapor español «Delphin», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «El Condado», para Washington, con mineral.

## Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

## TRIBUNALES

### En la Audiencia

#### Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 336, del año 1933, que el Juzgado de la Audiencia sigue contra Julio Padilla y dos más, por el delito de robo. Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Navarro G.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

## T. S. H.

### Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid, 17:30: Notas de sintonía: La Generala

Jardines de Murcia. Celebre Pavana. Será un sueño, Rigoleto, Danzas exóticas, La Arlasana, Alala dos ligueiros, Miña Nai, Navarra, La Rosa del azafrán.

Ninchi, locutor, por Pepe Medina.

18:45: Peticiones de radioyentes.

19:00: Noticias de Prensa.

19:30: Música de baile. 19:30: Fin.

22: Notas de sintonía. Concierto de violoncello.

22:45: Intermedio nocturno.

23:30: Música de baile.

23:45: Noticias de Prensa.

24: Cierre.

#### Para el lunes

17:30: Notas de sintonía. Curso de Inglés.

18:10: Noticias de Prensa. Música de baile.

19: Cierre.

22: Notas de sintonía. Concierto. Charla taurina, por «Talegullas».

18:50: Peticiones.

23:30: Música de baile.

## Correo de la provincia

### Gádor

#### La amenaza de muerte

La Guardia civil ha detenido al vecino de ésta, Diego Trujillo Ruiz, de 73 años, por haber amenazado de muerte a su convecino Antonio Belber Hernández con un revólver.

Quedó a disposición del juez.

### Berja

#### Camioneta denunciada

Por conducir pasajeros sin estar autorizada, ha sido denunciada por la Benemérita la camioneta matrícula de Almería número 1854, conducida por Bernardo Díaz Salvador.

Se instruyó el correspondiente atestado.

## NOTICIAS

### Vecindad y beneficencia

Francisco Moreno Santiago solicita del Ayuntamiento sea incluido en los padrones de vecindad y beneficencia.

### Reclamación

Eloisa Vicente Rivas presenta un escrito en el Ayuntamiento, reclamando contra el padrón de Repertimiento general de utilidades.

### Dimisión de cargo

Ha presentado la dimisión el profesor de la banda de música del Municipio, don Antonio Barroso.

### Heridos casuales

Ha sido asistido en el Hospital Provincial Luis Pardo Cuadrado, de una herida contusa en la región superciliar izquierda de pronóstico leve.

Han sido igualmente asistidos en dicho centro benéfico Juan López Ruiz de herida contusa de tres centímetros que interesa el cuero cabelludo, situada en la región occipital, de pronóstico leve.

—Salvador Escobar Villegas de herida contusa en los dedos medios y meñique de la mano derecha.

### Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José de Veiasco, Angulo.

Practicante, don Felipe Soto Núñez. Matrona, doña Isabel Calvo González.

### Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez.

Practicante, don José Gil.

### Se alquila

un chalet con jardín en los Molinos de Viento pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón: Murcia, 26.

### Por inmoral

La guardia de Seguridad detuvo a un individuo llamado Enrique, por cometer actos inmorales en estado de embriaguez.

### Chiquillos polizones

La guardia municipal detuvo al menor José Martínez Salmerón por subirse a la trasera de los automóviles que circulan por la Avenida.

### Estafa

Gregorio García Hernández denuncia en la Comisaría a un desconocido por haberle estafado seis pesetas.

### Agraciado sin suerte

Dolores Rodolfo Basan denuncia en la Comisaría que al ir a hacer efectivos 100 pesetas de la rifa los «Iguales» en las oficinas de Asistencia social, se negaron a entregárselas.

Posteriormente nos informamos en Asistencia Social de que lo sucedido fue que en el día anterior se le recogieron a un niño varias listas de «iguales» y después de devolverle el importe de las mismas, se anularon los números.

Entre los números anulados iba una lista del correspondiente al premio del viernes, y como quiera que la denunciante se llevó las listas anuladas, al ver que una estaba premiada, pretendió cobrarla.

## CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ

## MIL PESETAS

El que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito crecientemente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Únicas corporaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de imitaciones. Pédid SANDALO PIZA



### RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

#### REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLERA PALIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA SORBOREO DE SANGRE RECONSTRUCCIONES DIVIADAS

Se recomienda especialmente a los niños que los recomendarán y recetan con admirables resultados

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultados.

EXCIBIR LA FORMA Y MARCA DE GARANTÍA

Se vende en todas las farmacias, droguerías y almacenes de drogas del mundo

Depósito general ALMERIA, Farmaciado VIVAS PEREZ

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia»

\_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1934.

Pizma

## Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR

### D. Juan Banqueri Salazar

### Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamentos en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

## LOS SALICILATOS

### VIVAS PÉREZ

### CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los típicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta en el momento mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFANTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

### Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Anúnciese en «La Independencia»